



一带一路国际合作高峰论坛举行圆桌峰会

习近平主持会议并致辞
共同推动“一带一路”建设合作不断取得新进展
强调密切政策协调对接发展战略
深化务实合作实现互利共赢

新华社北京5月15日电(记者 刘华 赵仁伟)“一带一路”国际合作高峰论坛15日在北京雁栖湖国际会议中心举行圆桌峰会。来自30个国家的领导人和联合国、世界银行、国际货币基金组织负责人出席圆桌峰会,围绕“加强国际合作,共建‘一带一路’,实现共赢发展”的主题,就对接发展战略、推动互联互通、促进人文交流等议题交换意见,达成广泛共识,并通过了联合公报。

中国国家主席习近平主持会议。张高丽出席。

怀山柔水间,初夏的雁栖湖畔绿意盎然,鲜花盛开。以古代丝绸之路兴盛时期的中国汉唐建筑特色为设计灵感的雁栖湖国际会议中心,如同一只展开双翅的鸿雁。

上午9时40分许,前来与会的领导人和国际组织负责人陆续抵达。习近平在大厅热情迎接,同他们一一握手。

上午10时,习近平敲下木槌,宣布圆桌峰会开幕。

习近平在开幕辞中指出,在各国彼此依存、全球性挑战此起彼伏的今天,各国要对接彼此政策,在全球更大范围内整合经济要素和发展资源,才能形成合力,促进世界和平稳定和共同发展。我2013年提出“一带一路”倡议,它的核心内容是促进基础设施建设和互联互通,对接各国政策和发展战略,深化务实合作,促进协调联动发展,实现共同繁荣。“一带一路”建设植根于历史,但面向未来;源自中国,但属于世界。在“一带一路”建设合作框架内,各方携手应对世界经济面临的挑战,开创发展机遇,谋求发展新动力,拓展发展新空间,实现优势互补、互利共赢,不断朝着人类命运共同体方向迈进。倡议提出后,得到国际社会积极响应和广泛支持。

习近平指出,中方主办这次高峰论坛,目的就是共商合作大计,共建合作平台,共享合作成果,让“一带一路”建设更好造福各国民众。希望通过圆桌峰会,进一步凝聚共识,为“一带一路”建设国际合作指明方向,勾画蓝图。

习近平强调,我们要推动互利共赢,明确合作方向,本着伙伴精神,牢牢坚持共商、共建、共享,让政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通成为共同努力的目标,坚持在开放中合作,在合作中共赢,对话化解分歧,协商解决争端,共同维护地区安全稳定。我们要密切政策协调,对接发展战略。要把“一带一路”建设合作同落实联合国2030年可持续发展议程、二十国集团领导人杭州峰会成果结合起来,同区域发展规划对接起来,同有关国家提出的发展规划协调起来,产生“一加一大于二”的效果。我们要依托项目驱动,在基础设施联通、实体经济合作、贸易和投资自由化便利化、金融合作、民心相通等方面深化务实合作。

随后举行第一阶段会议、工作午宴、第二阶段会议。与会领导人分别围绕“加强政策和发展战略对接,深化伙伴关系”、“促进人文交流合作”、“推进互联互通务实合作,实现联动发展”议题广泛深入交换意见,达成重要共识。各方一致强调“一带一路”建设的重要意义,期待把合作推向更高水平、更大范围、更深层次;同意加强宏观经济政策协调,营造良好国际环境;希望把发展战略对接落到实处,努力形成各国资划衔接、发展融合、利益共享局面。各方一致决定,支持把互联互通作为“一带一路”建设合作的重点领域,完善基础设施互联互通网络,努力加强政策、规划、标准等方面“软联通”,充分发挥互联互通对实体经济的辐射和带动作用,打造稳定多元的金融联通和合作格局。各方一致同意,“一带一路”建设要坚持经济合作同人文交流双轨并进,坚持民生导向,服务可持续发展。

与会各国领导人及国际组织负责人高度评价中方提出“一带一路”倡议并举办这次高峰论坛,期待携手推进“一带一路”建设,实现共同繁荣。

下午5时许,会议进入闭幕环节,各方通过了《“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会联合公报》,并发表“一带一路”国际合作高峰论坛成果清单。

习近平致闭幕辞,总结会议达成的5点重要共识。

(下转第三版)

淮阳一高阳光部:学子圆梦名校的“绿色通道”

记者 刘华志 王珂 通讯员 豆纪锋

在中原大地魅力之城淮阳的西城区有一所学校。近年来,经其培养的学子深受国内名牌大学青睐,学校先后成为清华大学、北京大学、香港大学、浙江大学、上海交大、中科大、同济大学、武汉大学、中央财经大学、东北大学等国内名牌大学的优质生源基地。她就是淮阳第一高级中学(以下简称淮阳一高)。近日,欣闻淮阳一高再次成为清华大学优质生源基地,记者一行特意走进这所拥有众多“光环”的学校,一探究竟。

谈及淮阳一高涌现出一批受名牌大学青睐的学子,就不得不提令众多学子向往的淮阳一高阳光部。翻开淮阳一高历年高考成绩,记者发现,2008年至今,该校共有7人考取周口市文科或理科第一名,共有48人被清华大学、北京大学、香港大学、香港中文大学录取,其中仅成立3年的阳光部学生就占据了半壁江山。据悉,3年来,经该校阳光部“精雕细琢”的学生中,有近千名被“985”、“211”等国家名牌高校、重点大学录取。

“由我校输送的学生不仅能考高分,而且创新能力、人文素养也很强,到了大学也一样出彩。”谈及阳光部再次成为清华大学的优秀生源基地,淮阳一高中

部主管校长时翔宇说。2011年考入清华大学的郭小林,获得清华大学2015年直接保送博士的资格;2015年考入清华大学的孙涵,以对茶艺的独到见解,荣任清华大学茶道社团社长;2015年考入清华大学的张布雨,获得了清华大学材料科学学院2016年特等奖学金。

塔尖上搭建一方舞台

淮阳一高是众多国内名牌、重点大学的生源基地。因此,该校学生在高考时有着令人羡慕的“高考特权”。比如,清华大学在自主招生、领军计划、自强计划等方面都会在招生政策上对该校学生倾斜,让该校学生有更多机会走进清华大学。为了与新高考时代下的高考制度接轨,提升学生高考质量,阳光部在已经拥有培养优秀生经验的基础上,充分研究国内知名高校的自主招生考试,特聘自主招生学科专家到校,为部分在学习方面“吃不饱”的学生进行每周两次的自主招生训练。“学校为我们提供的自主招生学科专家讲座,让我的视野变得更加开阔,思维更加灵活了。”学生郭梦文如是说。据了解,这样的学习方法,不仅没有影响学生的高考复习,反而激发了学生

的创新思维和思考能力。通过一周两次的专家讲座,学有余力的优秀生如愿找到了获取学科知识广度和深度的源头。

让你不由自主想学习

“学生很优秀很拔尖,老师的压力同样也很大很重。”教师王书森说。为了带出高徒,阳光部在教师配备上可以说是优中选优。例如,高中阳光部主任常树领多年从事高三教学工作,深谙高考之道、学科之髓;多年主持教务和段管理工作,深得管理之法、教学之术。他不仅是全国中学名师、数学学科带头人,而且还是省、市优秀教师,学校每年的高招功臣。此外,阳光部还选拔一批年轻有为、朝气勃勃、兢兢业业、以校为家的主管领导。诸如,李云飞、侯新红、王书森、张伟、胡启志、杨豪等,都是学校里的“实干家”。

“我们老师的教学水平高超,而且以校为家,对我们十分关爱。”学生彭凯歌说,学校不仅为他们提供了优秀的师资,而且为他们的生活提供了优越环境,有科学营养的自助餐,也有冬暖夏凉的寝室。彭凯歌坦言,在这么优越的环境

里,每个学生都没有不自主学习的理由。

此外,为帮助品学兼优的学生安心、顺利完成学业,该校阳光部还特设“阳光衣恋班”,每届一个班,三年学费全免。家庭困难的学生还可以申请每年3000元的阳光衣恋补助、每年1500元至3000元的国家贫困助学金、每年2000元的中原银行扶贫资助款等。“阳光衣恋班”学生王梓霖告诉记者,除每年多次多项奖学金外,学校还为他们免费发放衣服。这样细致入微的帮助,让他十分感动,学习起来也更加努力了。

促进学生素质发展

随着上课铃声的响起,教室里忽然飘出阵阵歌声,引起了记者的注意。原来,他们正在唱“课前一支歌”。“这‘课前一支歌’主要是提升学生的精神,让学生上课时充满活力。”常树领告诉记者,阳光部的生活可谓多姿多彩,除“课前一支歌”外,还有课前宣誓、“舞动青春操”、“五步拳”、“花样跳绳”等。此外,每次周

考或月考过后,该校都会举行一些集体活动。比如,广播操比赛、跳绳比赛、队操比赛、拔河比赛、乒乓球比赛、篮球比赛等。在校园科学育人的措施滋养下,如今“太极剑”、“太极扇”也风靡整个阳光部。学生刘畅告诉记者,丰富多样的活动不仅强健了体魄、磨练了意志、陶冶了情操,而且还培养了他们的集体主义观念和团队合作意识。

淮阳一高这种人才培养模式,给特优生提供了更多尝试和冲击成功的机会,让他们实现了潜能发挥最大化。该校阳光部的学生来自四面八方,他们在一起学习,互相帮助、互相促进,明争暗赛、激烈对抗,成绩不断提高、不断进步。2017届阳光部高三理科学生在多次名校联考中取得优异成绩,学生常远、杨玉坤、王辰、李昌河、秦涛杰等名列前茅。阳光部高三文科学生在名校联考中屡创佳绩,李果同学更是在全国联考中取得了全省第四名的佳绩。由高中阳光部学生所写的优秀作文集《诗韵华年》、《弦歌文苑》先后出版,充分展现了阳光部学生的写作才华,张扬了学生个性,抒发了他们对生活、对淮阳一高的热爱之情。

淮阳第一高级中学系列报道之三